

## СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Росица Желязкова Темелкова**, и.ф.административен ръководител-председател на Окръжен съд – Бургас, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител–председател“ на Окръжен съд – Бургас.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - Бургас, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06, „Административен“ при ВКП, Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Росица Желязкова Темелкова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски“ през 1990 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № ..... 1997 г. на МП. Има 28 години стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 14/11.05.2005 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - Бургас.**

Съдия Темелкова към настоящия момент е с повече от 28 години юридически стаж, придобит изцяло в рамките на съдебната система. През целия си професионален стаж съдия Темелкова изпълнява служебните си задължения стриктно, спазвайки правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи на професията - за независимост, безпристрастност, справедливост и прозрачност, вежливост и толерантност, почтеност и благоприличие, лоялност към съдебната институция и спазване на конфиденциалност на информацията, станала ѝ достояние във връзка с изпълняваната длъжност. Ръководи се единствено от вътрешното си убеждение и закона като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Съдия Темелкова проявява отговорно отношение към работата си, което се отличава с професионализъм и добросъвестност. Показва много добри професионални и човешки качества в отстояване авторитета на съдийската професия. Демонстрира качества на доказан, компетентен и безпристрастен професионалист като отчита особеностите на всеки конкретен случай. При постановяване на своите актове се ръководи от вътрешното си убеждение и закона като установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните по делото и техните процесуални представители. Постановените съдебни актове на съдия Темелкова разкриват внимателно анализиране на доказателствата и прецизна правна мотивировка, обусловени от добро владение на правната материя. Не е имала поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предубеденост или предразсъдък, основан на расова или етническа принадлежност, произход, пол, религия.

Притежава много добри правни знания и умения в областта на българското материално и процесуално право, както и в областта на европейското законодателство. Съдия Темелкова е показала желанието си за развитие, за подобряване на професионалната си квалификация и непрекъснато усъвършенстване чрез участие в различни форми на обучение и семинари, като следи и прилага в дейността си практиката на ВКС.

В работата си съдия Темелкова е самовзискателна, трудолюбива, ползва се с уважение и авторитет на доказан и компетентен професионалист не само сред колегите си от окръжния съд, но и сред съдиите от съдилищата в съдебния район. Отношението ѝ към участниците в процеса е вежливо и коректно, показва умения да води диалог и да изслушва страните. Съдия Темелкова притежава морални качества, благодарение на които съумява да реагира адекватно във всяка ситуация. Толерантна е при изразяване на нови, различни мнения и гледни точки. Подхожда с уважение и разбиране към колегите си и гражданите.

Като дългогодишен заместник председател на Окръжен съд Бургас, а понастоящем и като изпълняващ функциите на Председател на същия съд съдия Темелкова проявява отлични организационни качества, усърдие, способности за работа в екип. Разпределя справедливо текущите задачи, взема своевременно най-подходящите решения, с което се проявява като ръководител с много добра управленска, организационна и комуникативна компетентност. Проявява нетърпимост към проявите, несъобразени с етичните правила, нравствеността и почтеността.

Притежава висок личен морал и почтеност, спазва изискванията за благоприличие и се придържа към приетите в обществото нравствени норми. С поведението си съдейства за издигане авторитета и независимостта на съдебната система, както и престижа на професията „съдия“ в обществото.

На комисията не е известно с поведението си съдия Темелкова да е излизала извън рамките на изискванията за благоприличие в обществото, да е създавала съмнение в почтеността си като човек и магистрат, да е давала повод за дискредитиране на заеманата от нея длъжност или да е поставяла под въпрос честта, морала и професионалната си етика. Като личност е пример за висок морал и почтеност, създава е хармонично семейство.

С цялостното си поведение и взаимоотношенията си магистратът Росица Темелкова винаги е доказвала, че последователно и неотклонно спазва установените правни и етични норми на обществото ни.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Росица Желязкова Темелкова.

В специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при Софийска градска прокуратура не са извършвани проверки и не са образувани досъдебни производства срещу Росица Желязкова Темелкова.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Темелкова не са постъпвали основателни жалби и сигнали. Срещу нея не са постъпвали сигнали по Раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ. Съдия Темелкова е подала декларация за имущество и интереси и проверката по Раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл.175 ж, ал.1 от ЗСВ. По отношение на производствата по Глава III „а“ от ЗСВ срещу нея не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото за разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу Росица Темелкова.

След извършена справка в протоколите от проведените заседания на Висшия съдебен съвет и Съдийската колегия на ВСС и в публичните регистри на дисциплинарните производства по ЗСВ се установи, че за периода от 01.01.2012 г. до 16.11.2017 г. на Росица Желязкова Темелкова не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или 6 от ЗСВ.

Към 01.01.2017 г. не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Росица Желязкова Темелкова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Росица Темелкова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

### **4. Публикации в медиите.**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Росица Желязкова Темелкова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Росица Желязкова Темелкова**, и.ф.административен ръководител-председател на Окръжен съд – Бургас, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд – Бургас.